

浙江发现2例H7N9病例

截至3日全国共确诊9例,3位患者已死亡

综合新华社消息 记者3日从国家卫生和计划生育委员会获悉,浙江省3日确诊2例人感染H7N9禽流感病例。目前,全国共确诊人感染H7N9禽流感病例9例,分布在4个省市,其中江苏4例、安徽1例、上海2例、浙江2例,3

位患者已经死亡。据浙江省卫生厅通报,患者洪某,男,38岁,杭州建德人,厨师,在江苏太仓工作。于3月7日左右发病,18日回到建德某医院住院;20日转往萧山某医院治疗。24日患者病情加重,于27日上午死

亡。4月1日下午,浙江省疾控中心报告患者标本的检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。

患者杨某,男,67岁,杭州市人,退休在家。于3月25日因咳嗽、发热等症状入住杭州市某医院;4月2日转至浙大医学

院某附属医院抢救。4月2日下午,浙江省疾控中心报告患者标本的检测结果为H7N9禽流感病毒核酸阳性。

4月3日,上述2名患者标本经中国疾控中心流感中心实验室复核为H7N9禽流感病毒核酸阳性。浙江省卫生厅

组织专家,依据病例的临床表现、实验室检测和流行病学调查结果,诊断2例病例为人感染H7N9禽流感确诊病例。

截至目前,上述2例病例的所有密切接触者均未发现有发热或呼吸道症状,也未发现2例病例间存在流行病学关联。

H7N9像SARS?可能性极小!

疾控专家:疫苗最快6到8个月可研制出



湖南一名新H1N1流感患者死亡

记者3日从湖南省岳阳市疾控部门获悉,一名被确诊的新H1N1流感患者不治身亡。死者张某某现年50岁,3月26日上午出现发热、高烧、咳嗽等症状,经救治无效于4月1日死亡。死者家属还在隔离观察之中。新H1N1流感是新型的甲型H1N1流感病毒。(新华)

江苏上海:及时发布流感相关信息

据新华社北京4月3日电 江苏4月3日启动流感流行IV级应急响应。江苏启动流感流行IV级应急响应,同时重点落实有关措施,包括建立省级应对流感流行联防联控工作机制,落实定点收治医院,及时发布流感流行相关信息等。

此次人感染H7N9禽流感疫情为全球首次发现。H7N9会不会像SARS一样大流行?跟近期发生的“死猪”事件有无关联?

未来会现更多病例但H7N9不会大流行

中国疾病预防控制中心卫生应急中心副主任冯子健说,H7N9与SARS是完全不同的病毒。正如钟南山院士所言,目前和病人有过密切接触的人都没有出现相应病症,因此像SARS一样传播的可能性极小。但是,随着监测力度的加大以及监测程序和策略的调整,相信未来会发现更多病例。

德国莱比锡圣乔治医院传染病专家伯恩哈德·鲁夫3日表示,眼下没有证据表明H7N9型禽流感病毒可人际传播,因此不太可能发生流感大流行,民众无需过度紧张。“H7N9仅能扎根于人们的肺部,很难通过咳嗽等途径传染他人。”

冯子健说,目前国内外尚无针对H7N9禽流感病毒的疫苗,国家卫生和计生委正在组织疫苗研究。通常流感疫苗研发期需要6个月到8个月,但对这种新发现的禽流感病毒,研发疫苗可能需要更长时间。

病毒源头或为迁徙的候鸟

据统计,此前全球共检出25株H7N9亚型流感病毒,均来自野鸟,从未在家禽中发现;这些病毒可以通过候鸟迁徙得以全球性传播。我国与已有H7N9亚

型流感病毒分布的有关国家处于相同的候鸟迁徙路线,候鸟迁徙将病毒带入我国的可能性较大。

广东省疾控中心首席专家、传染病预防控制所所长何剑峰表示,必须要重视对哺乳动物特别是猪的监测。他介绍,禽类病毒一般不会直接传染到人类并发生大规模传播,但猪却可同时感染禽流感和人流感,并在体内重组变异,再传播到人身上即可发生人传人。

农业部新闻办公室有关负责人3日表示,目前,上海、安徽、江苏等地均未发现动物H7N9禽流感疫情。这位负责人说,截至目前,我国从未在动物中检出H7N9亚型流感病毒。

跟“死猪”事件目前看无关联

目前已确诊的9例H7N9病毒感染患者,集中在江苏、上海、安徽和浙江,跟近期发生的“死猪”事件有无关联?

湖南省疾控中心流行病防治科刘富强博士说,患病跟地域因素关联不大,流感一年四季都可以发病,但冬春季容易发病一些。冯子健说,综合流行病学和病毒学两方面证据,提示引起此次疫情的流感病毒为禽源。但是,截至目前,尚未从病例暴露的活禽市场、禽或猪等动物及环境中获得直接病原学证据,调查还在进行中。

据新华社等



上海市立六院发热门诊急诊的一名医生已穿上隔离衣。 新华社发

H7N9病例要个案报告

严禁因费用问题延误救治或推诿患者

据新华社北京4月3日电 国家卫生和计划生育委员会3日下发通知,要求各地加强人感染H7N9禽流感疫情防控工作,实行人感染H7N9禽流感病例个案报告制度。

国家卫生和计划生育委员会通知要求,各省级卫生行政部门要在病例诊断后,及时将病例的基本情况、病例救治经过、病情转归、流行病学调查、实验室检测地点和结果、密切接触者管理等信息以书面形式报送国家卫生和计划生育委员会。

自2013年4月4日起,在已报告确诊病例的省份启动疫情信息日报制度。

通知要求,各地要加强不明原因肺炎病例监测,对不明原因肺炎病例要增加H7N9禽流感病毒感染的排查,尤其是已报告确诊病例的地区。一旦发现病例,要及时报告,并加强密切接触者追踪管理、疫情溯源、流行病学调查和实验室检测等工作。

通知明确,各地要最大限度减少死亡。严禁因费用问题延误救治或推诿患者。

H7N9“引爆”生物医药股

本报讯 据法制晚报报道,3日早盘A股市场的流感疫苗等概念股被“引爆”。

记者了解到,有专家称H7N9病毒可用达菲做早期治疗,在A股市场上,生产达菲中间体莽草酸主要原料的两面针以及亚宝药业、东北制药等开盘涨停,提取莽草酸技术的尖峰集团以及具备达菲生产能力的上海医药分别高开7%及6%,海正药业也快速拉升5%以上。

中信建投首席分析师刘杨表示,此次H7N9禽流感的暴发,只是突发事件,在两年内国内也发生过猪流感等疫情,最终都得到了控制,而此次医药股大涨,H7N9只是诱因,大多数医药企业在近一年内的时间里,已经先于大盘进行建仓。